

6.

ОПАЛЕННЫЙ АФГАНОМ

Им было тогда по 18 лет. Они только перешагнули порог зрелости, но уезжали от матерей, расставались с любимыми, думая, что готовы к испытаниям. И никто из них не предполагал, что ждет их, вчерашних мальчишек, в Афгане. Сергей Григорьев, участник той войны, наш земляк из Езерища. Накануне юбилейной даты вывода советских войск из Афганистана я встретила с его родителями.

Галина Романовна и Дмитрий Фадеевич рассказали мне о непростой судьбе сына, бессонных ночах, ожидании письма и страхе его прочитать: вдруг это плохие новости. Вспоминали они период службы своего мальчика длиною в два с половиной года со слезами на глазах.

Родился Сергей Григорьев в Езерище в 1963 г. Окончил поселковую школу, где получил с аттестатом зрелости права шофера, поступил в станкостроительный техникум. В 18 лет его призвали в ряды Советской Армии и 30 марта 1981 г. направили для прохождения службы в Демократическую Республику Афганистан. Ему деревенскому пареньку, привыкшему к умеренному климату и такой же температуре, как вспоминают родители, сначала трудно было переносить температурные колебания: днем стояла адская жара, а ночью было холодно. Часть, где проходил службу Сергей, находилась в горах Пушхмире, что в переводе на русский язык означает «Долина смерти». Именно здесь погибла рота десантников из Витебска, которые уже должны были отправиться на Родину.

Служил шофером, развозил горючее для вертолетов. Как рассказывал после возвращения родителям, первое время очень страшно было водить машину через горный перевал Саланг. Дорога сложная: слева – скала, справа – глубокое ущелье. Рейс длился 2–3 недели, шли колонной. В одном из таких рейсов колонну обстреляли, машина была подбита, парень получил ранение в бедро. После оказания первой помощи отправлен в Кабульский госпиталь, позже проходил лечение в Свердловске. Перенес три операции. После реабилитации вернулся назад в часть, где служил еще полтора года. За проявленные мужество и героизм награжден орденом «За отвагу». Сергей Дмитриевич в настоящее время проживает с семьей в Карелии. Галина Романовна рассказывала, что после демобилизации из армии их сын до сих пор в ночных кошмарных снах «теряет» своих друзей, которые горят в танках, БТР и вертолетах, подрываются на минах...

Нельзя забывать о солдатах этой войны! Прошедшие Афганистан, они честно и до конца выполнили свой воинский долг. Честь им, слава и низкий поклон!

Екатерина ЛЕОНОВА,
учащаяся 11 кл.
Езерищенской СШ.